



习近平夫妇会见柬埔寨国王和太后

据新华社北京2月24日电 2月24日，国家主席习近平和夫人彭丽媛在钓鱼台国宾馆养源斋亲切会见柬埔寨国王西哈莫尼和太后莫尼列。

习近平欢迎西哈莫尼国王和莫尼列太后来北京查体休养。习近平指出，中柬建交65年来，不管国际风云如何变幻，中柬友谊历久弥新，中柬关系已经成为国际关系的典范。饮水思源，这要归功于中国老一辈领导人同西哈努克太皇陛下缔结和培育的深厚友谊。国王和太后陛下是中国改革发展的亲历者、见证者，始终关心中国发

展，是中国人民的好朋友。2020年我为太后陛下颁授“友谊勋章”，就是为了感谢太后陛下为中柬友好事业作出的特殊贡献。我们要接过中柬友好接力棒，让中柬“铁杆”友谊代代相传，书写中柬命运共同体的新篇章。

习近平强调，中国共产党正在团结带领全国各族人民以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。新时代新征程上，我们坚持和平发展、合作共赢。中方愿同柬方努力打造“钻石六边”合作架构，支持柬建设“工业发展走廊”和“鱼米走廊”，

加快构建中柬命运共同体。中方将继续支持柬“国王工作队”开展工作，给柬埔寨民众带来更多福祉。

西哈莫尼和莫尼列表示，感谢习近平主席和彭丽媛教授对我们在中国查体休养给予的周到安排和精心照顾。长期以来，中国为柬提供了无私帮助和支持，柬方深表感谢。我们一直密切关注中国发展，为中国取得的成就感到由衷高兴。柬方愿同中方一道，以柬建交65周年为契机，深化各领域友好交流合作，让柬中传统友谊世代相传。

市委常委会会议传达学习贯彻习近平总书记对安全生产工作作出的重要指示精神

全力防范化解风险坚决守牢安全底线 为现代化建设提供坚强应急管理保障

彭佳学主持

本报讯（记者徐展新）昨日下午，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记对内蒙古阿拉善左旗一露天煤矿坍塌事故作出的重要指示精神，听取关于全市应急管理工作的汇报，研究部署我市贯彻意见。

省委常委、市委书记彭佳学主持会议。

会议指出，习近平总书记的重要指示，振聋发聩，令人警醒，再次

敲响了做好安全生产工作的警钟。全市各级各部门特别是应急管理系统要深入学习贯彻党的二十大精神，深刻领悟习近平总书记关于应急管理的重要论述和重要指示精神，认真落实全国全省应急管理工作会议精神和市委常委会会议精神，全力防范化解安全风险，坚决守住安全发展底线，为“争创域样板、打造一流城市、跻身第一方阵”提供坚强的应急管理保障。

会议强调，要立足闭环高效，

构建完善应急管理体系。围绕建立大安全大应急框架，进一步健全清晰严密的责任体系、协同高效的指挥体系、系统完备的法治体系以及社会共建共治体系，构建各类风险隐患及时主动发现、精准高效处置的闭环。要聚焦重点领域，深入推进安全生产综合排查整治。强化“隐患就是事故”的观念，推动风险预控、关口前移，持续强化重点行业、重点领域的排查整治，以全域

国土空间综合整治为契机加快淘汰出清“散弱乱污”产能，加强防灾减灾体系建设，着力提升本质安全水平。要强化变革创新，全面提升应急处置保障能力。深入开展综合救援提质增效行动，加快建设应急大脑和各类场景应用，大力推进社区应急体系改革，建立一支随时能战、战之必胜的应急队伍，切实提升应急管理工作质效，全面夯实基层安全基础。

彭佳学在宁波市工会第十六次代表大会开幕式上强调 谱写改革创新建功立业的工会新篇章

汤飞帆徐宇宁钟关华出席

本报讯（记者徐展新）昨日上午，宁波市工会第十六次代表大会隆重开幕。省委常委、市委书记彭佳学在开幕式上强调，全市各级工会组织要全面贯彻党的二十大精神，深入学习领会习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述，围绕忠实践行“八八战略”、推进“两个先行”、打造“重要窗口”，锻造团结奋斗、勇争一流的工人主力军，谱写改革创新、建功立业的工会新篇章，为宁波建设现代化滨海大都市、争创中国式现代化域样板作出更大贡献。

汤飞帆、徐宇宁、钟关华等出席，会上宣读了中华全国总工会的贺信。

彭佳学代表市委、市人大、市政府、市政协，对大会召开表示祝贺。他指出，市工会第十五次代表大会以来，全市各级工会组织以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻中央和省、市委决策部署，站位全局、发挥优势、忠实履职，团结带领全市广大职工拼搏奋斗、争先奋进，政治引领坚定有力、服务大局担当有为、关心职工暖心有爱，为宁波现代化建设作出了积极贡献。

彭佳学对全市各级工会组织提出四点希望和要求。一要紧跟党的核心，彰显“牢记初心不忘本”的忠诚本色。深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。二要紧扣中心大局，彰显“奋发有为不懈怠”的使命担当。锚定创新深化、改革攻坚、开放提升“三大路径”，聚焦推进“六大变革”、打造“六个之都”，引导推动广大职工在打造一流城市的火热实践中展现一流追求、一流作为、一流风采。三要紧贴职工心声，彰显“优质服务不打折”的暖心关爱。立足共同富裕示范先行的大场景，做好常态化帮扶纾困，加强法治化权益保障，扩大品质化服务供给，让广大职工有更多获得感。四要狠抓队伍建设，彰显“自我革命不停步”的不懈追求。把保持和增强政治性、先进性、群众性作为根本标尺，持续深化改革创新，牢固树立大抓基层工作导向，严格落实全面从严治党政治责任，不断提升工会引领力、组织力、服务力。

彭佳学指出，全市广大职工要坚定笃信笃行的理想信念，昂扬奋发奋进的创业激情，练就善作善成的过硬本领，弘扬向上向善的文明风尚，携手唱响“劳动最光荣、创新最可贵、奋斗最幸福”的时代强音。

彭佳学强调，各级党委要切实加强对工会工作的领导，支持工会依法依章程创造性开展工作，选优配强工会领导班子，不断拓宽工会干部的成长通道，引导和推动工会组织在新时代展现新作为、创造新业绩。

省政协在甬调研 制造强省建设情况 朱从玖带队

本报讯（记者何峰）23日至24日，省政协副主席朱从玖带队来宁波，围绕“推进创新链产业链深度融合 加快建设制造强省”开展专题调研，高庆丰参加。

在宁波工业互联网研究院，朱从玖参观了展厅和工控安全试验场，听取基本情况和研究成果介绍，他勉励研究院加快科技成果转化，促进互联网与先进制造业深度融合。在宁波瑞凌新能源科技有限公司，朱从玖体验产品降温节能的效果，对企业短时间内取得的成绩表示充分肯定，希望企业立足创新，不断拓展产品应用场景。在光之科技（宁波）有限公司，朱从玖了解产品的技术特色和应用领域，勉励企业加大科技投入，提升产品竞争力。在宁波利安科技股份有限公司，朱从玖边走边问企业发展战略等，他希望企业保持发展定力，提升产品科技含量。在宁波海上鲜技术有

限公司，朱从玖十分关心企业的经营模式等情况，勉励企业不断应用新技术、开发新场景、拓展新业务。在宁波鲍斯能源装备股份有限公司，朱从玖认真了解企业技术创新等情况，鼓励企业通过自主创新开发新产品。朱从玖还来到宁波今日食品有限公司，考察了金枪鱼加工生产线，他指出，企业要加大研发力度，不断提升产品附加值。

朱从玖在调研中强调，要全面贯彻党的二十大精神，按照省委省政府决策部署，强力推进创新深化、改革攻坚、开放提升，围绕“415X”先进制造业集群，推进创新链产业链深度融合，加快建设制造强省。企业要坚持人才引领驱动，推动科技创新与产业发展紧密结合，同向发力、协同联动，增强产业综合竞争力。地方政府和部门要主动对接服务，推动企业以核心技术、关键产品、创新能力为依托，提升核心竞争力。

打好春耕 “第一仗”



连日来，海曙区农技部门派出技术人员，赴区内近20家专业农机合作社指导检修保养各类农机，助力后续春耕顺利开展。（徐能 张昊桦 摄）

“帮”到点子上 “助”到关键处 江北助企“红小二”精准服务解难题

本报讯（记者黄程 江北区委报道组张落雁 通讯员王涛）“多亏了咱们街道的助企‘红小二’，员工的返岗补贴很顺利地申请好了。”日前，江北区前江街道工作人员在走访企业时，从宁波峰梅精密科技有限公司有关负责人口中得知了这个好消息。

前不久，前江街道助企“红小二”就集中申报返岗补贴、留工补贴等工作联系企业时了解到，辖区企业有大量员工在春节期间自驾返

甬，无返岗补贴佐证。助企“红小二”将问题收集反馈至江北区人社部门，经过多次沟通请示，明确了沿途加油票据可以作为凭证材料。

不仅如此，前江街道助企“红小二”还精心编制了《2023年春季补贴申报一本通》，对不同的补贴政策进行解读，将企业的常见疑难问题进行分类，并给予详细解答。“截至目前，我们已审核通过104家企业的补贴申请，预计兑现政策资金超70万元。”前江街道工

作人员说。

“帮”到点子上，“助”到关键处，这样的精准服务，只是江北助企纾困解难的一个缩影。外出难、拓新难、抢单难是压在许多外贸企业身上的三块大石头。在全市首创“白名单”绿色通道机制、惠及有贸易实绩的开放型企业1400余家的基础上，江北区商务局将一批助企“红小二”送进企业，“一企一事一人”精准帮扶，累计支持288批次343人完成出入境审批手续，

协助23家企业40人次参加包机出海，达成意向订单约7000万美元。

眼下，一系列政策措施在助企“红小二”的推动下落地落实，企业的信心随着一个个难题的解决而提升。

“此次助企服务行动，我们已派出‘红小二’825名，大家按照新要求做到‘无事不扰、有求必应’，目前已收集问题和意见255条，解决232条。”江北区两新工委相关负责人说。

求真求新求精，高质量服务宁波大发展

——访市统计局局长许婷娅



新春伊始，市委作出“打造一流城市、跻身第一方阵”的重大战略部署。作为经济社会发展的综合性、基础性部门，市统计局如何发挥专业职能作用，为全市新一轮跨越发展作出新贡献？记者专访了市统计局局长、党组书记许婷娅。

记者：统计部门是为国民经济

和社会发展决策提供信息的主要渠道，未来有何发展规划和具体目标？

许婷娅：市统计局将紧紧围绕全市改革发展大局，落实“求真求新求精”的统计要求，聚焦“提质增效提能提标”的工作导向，全力扛牢以服务发展大局为要务的监测参谋使命担当，全力打造以人为本的共同富裕统计监测域样板，全

力构建以数据质量为中心的统计监督体系，全力锻造以勇立潮头为志向的变革争先统计铁军，高标准建设统计数据库、决策智库和信息智库，为“打造一流城市、跻身第一方阵”提供更加全面有力的统计保障。

记者：对标宁波发展新方位、新目标、新要求，今年统计工作有哪些具体举措？

许婷娅：一是坚持“数讲政治”，牢牢统帅统计的核心使命。深入贯彻党管统计原则，建立党政决策落实闭环管理机制，确保党委政府决策部署到哪里，统计工作就跟

进落实到哪里。推进法产并重统计、高分统计遥感等统计方法制度改革试点，强化发展增量排摸纳统机制，全力确保发展成果“颗粒归仓”。

二是坚持“数盘家底”，抓出经济普查的“硬核成果”。协调各级党委政府、各有关部门合力推进第五次经济普查和投入产出调查，确保查全查清经济“户头”，为摸清发展“家底”奠定坚实基础。

三是坚持“数助发展”，强化统计参谋的智库担当。围绕创新深化、改革攻坚、开放提升，完善重点产业、重大项目、重点企业跟踪监测体系，【下转第4版】

今日推荐

一场车间里的“解难会”

第2版

女博导说唱《我来宁波这两年》火了 42岁的她已在镇海创业两年

第3版